
Esegui i problemi indicando DATI, OPERAZIONI, RISPOSTE 
 
Problema n.1 
 

Francesco compra 1 gelato al costo di € 1,50 e lo paga con una              
banconota da € 10. ​Quanto riceverà di resto? 

 
Problema n.2 
 

Elisa e Marco si recano in pizzeria ed ordinano una margherita al costo di              
€ 4,50, una capricciosa al costo di € 5,50 e due bibite dal costo totale di €                 
4. Se alla cassa pagano con una banconota da € 50 ​quanto avranno di              
resto? 
 

Problema n.3 
 

Dal fruttivendolo la mamma ha comprato: 2 kg. di pere a € 2,60 al Kg, 4                
kg. di mele a € 1,70 al kg. e 3 kg. di albicocche a € 1,40 al kg. ​Quanto ha                    
speso in tutto? ​Se ha pagato con una banconota da € 20, ​quanto ha              
ricevuto di resto? 
 

 


